

Incubatorul Tehnologic si de Afaceri IPA SA CIFATT Craiova

Str Stefan cel Mare Nr 12, Craiova, cod 200130, Tel: 0251 418882; 0251 412290; 0251 412775; e-mail: office@ipacv.ro; web site: <http://www.ipacv.ro>

Titlul proiectului: "Diversificarea serviciilor si produselor Incubatorului Tehnologic si de Afaceri al IPA SA prin dezvoltare unei noi game de servicii si produse", cod 128309.

Newsletter no 10 / 29 Iunie 2020

Dezvoltare economica si competitivitate prin inovare si atragere de finantari

Planul Național de Investiții și Relansare Economică - măsuri propuse în contextul pandemiei de COVID-19.

Conform documentului, noul model de creștere economică este axat pe:

- stimularea și dezvoltarea capitalului autohton și a competitivității companiilor românești;
- investiții în domenii strategice ale infrastructurii publice;
- transformarea digitală a economiei și a administrației publice;
- pregătirea economiei pentru noua revoluție tehnologică și
- tranziția către o economie durabilă.

Granturi de sprijin pentru repornirea întreprinderilor, capital de lucru și investiții

Granturi de sprijin pentru microîntreprinderi:

Valoare grant: 2.000 Euro/SRL fără salariați; Toate domeniile; Cheltuieli: stocuri, datorii furnizori, chirii, utilități; Număr beneficiari: 50.000; Buget: 100 mil. euro

Schema de ajutor pentru activități de comerț și servicii afectate de Covid-19

Finanțarea chiriilor pentru perioada în care desfășurarea activității comerciale sau a serviciilor prestate a fost afectată pe perioada stării de urgență sau de alertă: valoarea chiriei/beneficiar/lună, pentru o perioadă de 3 luni. Buget: 160 mil. lei.

Capital de lucru pentru repornirea activităților economice pentru IMM-uri:

Valoare grant: max. 125.000 Euro; Domenii: HoReCa, turism, transporturi, evenimente; Cheltuieli: stocuri, datorii furnizori, echipamente; Buget: 350 mil. euro.

Granturi pentru investiții și pentru reconversia economică a IMM-urilor:

Valoare grant: 50.000 – 200.000 Euro; Domenii: Industria sanitară, farmaceutică, alimentară, auto, IT, energie, construcții, transport, turism, confecții; Cheltuieli: producție, achiziția de echipamente, utilaje, tehnologii; Buget: 550 mil. euro.

Programe de finanțare nerambursabilă pentru creșterea competitivității IMM-urilor

Granturi pentru investiții pentru microîntreprinderi prin supracontractarea proiectelor din lista de rezervă din Programul Operațional Regional – Axa 2.1:

Grant: max. 200.000 euro; Buget alocat: 117 mil. euro; Supracontractare: 130 mil. euro;

Granturi pentru creșterea competitivității IMM-urilor prin alocarea suplimentară de fonduri prin Programul Operațional Regional – Axa 2.2:

Grant: 200.000 – 1.000.000 euro; Buget (alocare inițială și supracontractare): 450 mil. euro

Granturi pentru dezvoltarea IMM-urilor prin finanțarea investițiilor mari în creșterea productivității prin Programul Operațional Regional:

Grant: 2.000.000 – 6.000.000 euro; Buget (alocare inițială și supracontractare): 550 mil. euro

Granturi pentru inițiative antreprenoriale inovative și digitalizarea companiilor

Granturi pentru start-up-uri pentru studenți în domenii competitive și inovative:



"Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020"

Valoare grant: 40.000 euro/2 locuri de muncă create până la 100.000 euro/5 locuri de muncă create. Domeniile de activitate prevăzute în Strategia Națională de Competitivitate a României și în Strategia de Cercetare Dezvoltare Inovare; Buget: 150 mil. euro

Granturi pentru digitalizarea IMM-urilor

Valoare grant: 30.000 euro/proiect până la 100.000 euro/ proiect; Cheltuieli: echipamente IT, automatizarea echipamentelor industriale, automatizarea fluxurilor tehnologice; Buget: 150 mil. euro

Star-Tech Innovation (Noul program Start - UP)

Obiectivul schemei este finanțarea start-up-urilor inovative prin granturi de o valoare estimată la 42.000 euro. Beneficiari: aproximativ 7000 de noi IMM-uri

Finanțarea programelor de educație digitală a angajaților pentru IMM-uri

Valoare grant: 30.000 euro/proiect până la 100.000 euro/ proiect; Buget: 30 mil. euro

Srijin pentru dezvoltarea agriculturii și a industriei agro-alimentare

Finanțarea depozitelor de comercializare a produselor agricole

Obiectiv: construcția a 8 depozite regionale cu temperatură controlată pentru depozitarea, sortarea, ambalarea, etichetarea și comercializarea produselor agricole locale. Valoarea investiției: 120 mil. euro.

Granturi pentru achiziția de echipamente pentru irigații

Achiziția de kit-uri pentru irigații - 6000 euro/beneficiar. Buget: 48 mil. euro.

Granturi de finanțare pentru antreprenoriat rural

Obiectiv: sprijinirea directă a activităților de procesare și de distribuție a produselor agricole obținute de micii producători; Valoare grant: 40.000 euro/2 locuri de muncă create până la 100.000 euro/5 locuri de muncă create; Buget: 200 mil. euro.

Instalarea tinerilor fermieri cu teren agricol concesionat de la stat:

Bugetul estimativ este de 42 milioane euro (20 milioane euro alocare distinctă pentru tinerii din afara granițelor în scopul reîntoarcerii în țară a celor cu experiență și formare în domeniul agricol). Pentru prima dată, beneficiarii pot accesa facilitatea concesionării de terenuri cu destinație agricolă, libere de contract cu suprafață de maxim 50 de ha, aparținând domeniului public sau privat al statului.

Programe de finanțare pentru investiții noi și pentru relocarea companiilor în România

Schema de ajutor de stat pentru investiții noi (greenfield)

Obiectiv: Stimularea și atragerea investițiilor noi cu impact major în economie prin finanțarea de proiecte de investiții, inclusiv investiții de tip greenfield.

Valoare ajutor de stat: max. 37,5 mil. euro/investiție; Buget alocat: 1,5 miliarde lei anual până în 2023.

Schema de ajutor de stat pentru sprijinirea investițiilor care promovează dezvoltarea regională

Obiectiv: granturi pentru dezvoltarea regională prin realizarea de investiții care determină crearea de noi locuri de muncă. Valoare ajutor de stat: max. 37,5 mil. euro/investiție; Buget alocat: 450 mil. lei anual până în 2025.

Programe de garantare a creditelor pentru capital de lucru și investiții

Programul IMM Invest pentru garantarea creditelor pentru capital de lucru și investiții pentru IMM-uri

Credite garantate de stat în proporție de 80% sau 90% și dobândă subvenționată 100% a creditelor de investiții și creditelor/liniilor de credit aferente capitalului de lucru contractate de microîntreprinderi și întreprinderi mici și mijlocii. Plafon: 15 mld. lei; Număr beneficiari: 40.000.

Garanții de stat pentru creditarea companiilor mari pentru capital de lucru și investiții

Garanții, în numele și în contul statului, acoperind necesarul de garantare în proporție de maxim 90%, pentru credite noi sau deja acordate de către bănci comerciale pentru realizarea investițiilor și/sau pentru susținerea



activității curente a companiilor cu cifră de afaceri mai mare de 20 mil. lei. Plafon: 8 mld. lei; Număr beneficiari: 600.

Programe de garantare pentru asigurarea lichidității companiilor
Schema de garantare privind asigurarea creditului comercial (furnizor)

Prin acest program se urmărește stimularea expunerii la risc a asigurătorilor și facilitarea accesului companiilor la asigurarea creditului comercial.

În cazul unei pierderi, suma plătită de către Ministerul Finanțelor Publice reprezintă 80% din suma neîncasată/nerecuperată de asigurător. Plafon alocat: 1 mld. lei.

Program de garantare a finanțării de tip factoring cu regres și scontarea efectelor de comerț

Obiectiv: acordarea de facilități de garantare de către stat pentru creditele pe termen scurt acordate întreprinderilor mici și mijlocii a căror valoare se stabilește prin corelare cu valoarea finanțării de tip factoring/operațiuni de scontare. Valoarea unei facilități de factoring acordate IMM-ului aderent pe un debitor cedat este de maximum 500.000 lei.

Plafone alocate: 1,5 mld. lei/factoring; 1,5 mld. lei/scontare.

Program de garantare a leasing-ului de echipamente și utilaje

Obiectiv: garantare a leasing-ului pentru IMM-urile care optează pentru o finanțare non-bancară.

Vor fi acordate finanțări până la o limită maximă de 5.000.000 lei/ beneficiar, garantate în limita unui plafon de garantare în valoare de 1,5 miliarde lei.

Instrumente de creștere a capitalizării companiilor și de finanțare a investițiilor

Măsuri de stimulare pentru creșterea capitalurilor proprii ale companiilor românești

Bonificații la plata impozitului pe profit acordată în funcție de menținerea capitalurilor proprii pozitive și/sau creșterea acestora pe o perioadă de timp.

Înființarea Fondului Român de Investiții (FRI) pentru finanțarea unor investiții în domenii de interes strategic

Înființarea unui fond de investiții de stat pentru finanțarea unor activități precum private equity (fonduri de investiții sub formă de participare la capitalul social al unor societăți comerciale), venture capital (fonduri de investiții în societăți comerciale nou sau de curând înființate), agenție de promovare a investițiilor, proiecte educaționale pentru antreprenori etc. Capitalizare inițială: 300 mil. euro.

Înființarea Băncii Naționale de Dezvoltare (BND) ca instituție de credit pentru proiecte de investiții

Înființarea unei bănci de dezvoltare după modelul altor bănci de dezvoltare din Uniunea Europeană care contractează împrumuturi pe piețele de capital și acordă finanțări, în condiții avantajoase, pentru proiecte de investiții care sprijină obiectivele naționale de interes strategic.

Documentul include și măsuri active de ocupare a forței de muncă și de protecție socială, dar și investițiile propuse în transport, energie, sănătate, educație, dezvoltare locală, agricultură, mediu și sport.

Detalii: <https://www.fonduri-structurale.ro/descarca-document/28583>

Oportunitati de finantare pentru firme in cadrul Programului „SMEs Growth Romania”

Innovation Norway Romania, a organizat in luna iunie o serie de sesiuni de informare online pentru companiile din Romania, regiunile Vest si Sud-Vest interesate de fondurile norvegiene disponibile prin Programul „SMEs Growth Romania”

În cadrul sesiunii de informare, reprezentanții Innovation Norway au prezentat informații despre program și condițiile de finanțare care trebuie urmărite de potențialii aplicanți și parteneri – eligibilitatea aplicanților, activitățile eligibile și cheltuieli.

Programul „SMEs Growth Romania” sprijină, prin acordarea de asistență financiară nerambursabilă, proiectele și soluțiile inovatoare propuse de IMM-urile din România în unul dintre următoarele trei domenii:

- Inovare verde în industrie - „Green Industry Innovation”; Creșterea albastră –



- „Blue Growth”, care se referă la energia albastră, investiții în sectorul maritim, pescuit și acvacultură; Tehnologia Informației și Comunicațiilor
- (TIC) – dezvoltarea de produse/ procese/soluții TIC sau care integrează tehnologii TIC. Apelul de proiecte este deschis până în data de 17 septembrie 2020.

Detalii: <https://www.innovasjon Norge.no/en/start-page/eea-norway-grants/Programmes/business-development/romania/smes-growth-2nd-call/?fbclid=IwAR21srZthyLV923tS7FtWFgg7lxvwUVjdhnpZZjbgSxsPKr5xT4ugx9t64>

Qatar Matchmaking Event 2020, întâlniri online B2B, 7 iulie 2020

Vă invităm să luați parte la evenimentul online de matchmaking „Virtual Qatar Matchmaking Event 2020”, în data de 7 iulie 2020. Qatar Matchmaking Event este un eveniment B2B, virtual, creat pentru a conecta și discuta oportunități de afaceri cu producători de top din Qatar din domeniile construcții, materiale de construcție și plastic. Obiectivul principal al evenimentului de matchmaking este acela de a promova capacitățile de fabricație din Qatar și de a permite companiilor internaționale să se asocieze cu producătorii din Qatar.

Evenimentul va permite companiilor internaționale să se întâlnească cu potențiali furnizori, distribuitori, parteneri locali și reprezentanți ai guvernului. Întâlnirile bilaterale se vor desfășura online și se stabilesc pe platforma de înregistrare pe platforma. Evenimentul este gratuit, dar înregistrarea și activarea profilului sunt obligatorii.

Detalii: <https://made-in-qatar-2020.b2match.io/>

Evenimente în folosul mediului de afaceri

Pentru a veni în sprijinul start-up-urilor din regiunea de Sud-Vest, Universitatea din Craiova în parteneriat cu IPA CIFATT Craiova, vor organiza în luna iulie a.c. două evenimente care își propun să aducă la un loc mediul academic și nevoile firmelor din regiune în vederea unei colaborări ce vizează creșterea competitivității și a valorii adăugate în regiune.

Primul eveniment, "Oportunități de integrare în programe europene pentru start-up-uri din regiunea de dezvoltare Sud-Vest Oltenia", se va desfășura on-line, în data de 1 iulie 2020, începând cu ora 11:00. Agenda întâlnirii va cuprinde teme de interes, precum:

- Oportunitățile privind inovarea și creșterea la scară internațională a activității
- Instrumente de finanțare oferite IMM-urilor de noile programe europene, 2021-2027
- Exemple de bune practici privind cooperarea transfrontalieră România - Bulgaria, prin proiecte de tip Cross-Border.

Lectori: de la Comisia Europeană, Universitatea din Craiova și IPA CIFATT Craiova

Al doilea eveniment, "Cross-border programmes opportunities for growth and development of SMEs from South-East of Europe", se va desfășura on-line, în data de 3 iulie 2020, începând cu ora 11:00 și se va organiza în colaborare cu Camera de Comerț și Industrie Vratsa.

Firmele românești vor avea ocazia să intre în dialog direct cu firme din Bulgaria, să își cunoască nevoile și să își exprime interesul de a participa la competiții viitoare de proiecte de tip Cross-Border România-Bulgaria, dar și de a dezvolta colaborări pentru dezvoltarea afacerilor.

Înscrieri la: mstirbu@central.ucv.ro , office@ipacv.ro

Cum conduce inovarea la creștere economică?

Inovarea reprezintă un motor esențial al avansului economic, de care beneficiază consumatorii, companiile și economia în ansamblu.

În ce mod îndeplinește inovarea acest rol, cum contribuie aceasta la creșterea economică și ce se poate face pentru a o promova? Unul dintre beneficiile majore ale inovării este contribuția acesteia la creșterea economică. Simplificând, inovarea poate conduce la o productivitate sporită, și anume la un volum mai mare de produse obținute utilizând aceiași factori de producție. Pe măsură ce productivitatea sporește, se produc mai multe bunuri și servicii, cu alte cuvinte, economia crește.

Detalii la: <https://www.ecb.europa.eu/explainers/tell-me-more/html/growth.ro.html>



“Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020”